

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ

ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Все дети нашей страны окружены вниманием и заботой.

На снимке: в поселке геологоразведчиков Илимской геологической экспедиции — Нерюнде.

Наташу Шмонину — уроженку этого поселка осматривает фельдшер Капитолина Кузнецова.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ УБЕЖДЕННОСТЬ

С обострением идеологической борьбы между капитализмом и социализмом на современном этапе особое значение приобретают идеино-политическая работа нашей партии в массах, коммунистическое воспитание трудящихся. Исходя из этого, апрельский Пленум ЦК КПСС подчеркнул необходимость направить все имеющиеся средства идейного воздействия на укрепление у каждого коммуниста и советского человека коммунистической убежденности, чувства советского патриотизма и пролетарского интернационализма, идейной стойкости и умения противостоять любым формам буржуазного влияния.

Коммунистическая убежденность — драгоценное качество советского труженика, неотъемлемая черта его нравственного облика. Это — сознание правоты и непобедимости идей марксизма-ленинизма, политики нашей партии. Это — уверенность в превосходстве социалистического строя над капиталистическим, в полном торжестве идеалов коммунизма. Это — беззаветная преданность нашему революционному делу и непримиримость к его врагам.

Воспитанные ленинской партией на ее славных традициях, советские люди непоколебимы в своих убеждениях, которые обединяют, сплачивают их перед лицом любых трудностей и испытаний. Коммунистическая убежденность трудящихся нашей страны находит свое выражение в политической активности, в самоотверженной борьбе за выполнение решений XXIII съезда КПСС, за осуществление насущных задач хозяйственного и культурного строительства. Так воплощается в жизнь принцип, провозглашенный Программой партии: в проведении каждого человека, в деятельности каждого коллектива и каждой организации коммунистические идеи должны органически сочетаться с коммунистическими

ЕЖЕГОДНО 1 июня миллионы людей поднимают свой голос в защиту юного поколения, против империализма и расовой дискриминации.

Международный День защиты детей был установлен по инициативе МДФЖ в ноябре 1949 года, и с тех пор 1 июня стало днем обороны против сил войны, за радость и счастье детей.

Ежедневно в мире рождается 180 тысяч детей, но 40 тысяч из них умирают через несколько часов. В мире миллиард детей. Из них 600 миллионов страдает от голода и болезней.

Сейчас внимание всех честных людей земли приковано к событиям во Вьетнаме, где американские агрессоры ведут разбийничью войну, уничтожая мирные города и села. Агрессоры не щадят ни женщин, ни детей. Это не может не вызывать гнев и возмущение всех честных людей планеты. Советские женщины выступают с требованием о прекращении аме-

риканской агрессии. Комитет советских женщин постоянно оказывает материальную помощь женщинам Вьетнама.

В День защиты детей советские женщины выражают свою солидарность также и с народами Ласоса, Камбоджи, стран Африки и других стран, борющихся за свою независимость и свободу.

В нашей стране — на родине Великого Октября — делается все, чтобы дети росли здоровыми и счастливыми. 8,5 тысячи загородных профсоюзных лагерей, шесть миллионов 300 тысяч отдохнувших в них школьников, свыше 115 тысяч детей, побывавших в специальных санаториях. Это — из прошлогодней сводки. А «статистика» летнего отдыха советских ребят в 1968 году будет еще внушительнее. К началу каникул завершено строительство многих новых лагерей и детских площадок. Намечены меры по дальнейшему улучшению оздоровительной работы с детьми.

Стало привычным и естественным, что уже задолго до того, как ребенок появился на свет, о нем заботится государство. Специальные законы оберегают здоровье женщины, которая готовится стать матерью.

Маленький человек появился на свет. За его развитием следит детская консультация. А потом — ясли, сад. В них воспитывается сейчас около 9 миллионов детей. У нас в стране за здоровьем детей следят 75 тысяч педиатров. Успешно ведется борьба с детскими инфекционными заболеваниями. Только за время с 1958 по 1965 год заболеваемость полиомиелитом уменьшилась в 82 раза, дифтерией в 22 раза. Темпы снижения детской смертности в СССР значительно выше, чем в экономически развитых капиталистических странах. Это результат постоянной заботы нашего государства о здоровье подрастающего поколения.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА!

ЗА ОБИЛИЕ ЗЕЛЕНОЙ МАССЫ

Полеводы первого отделения Первомайского совхоза стремятся в третьем году пятилетки вырастить высокий урожай кукурузы, получить значительно больше прошлогоднего зеленой массы. Условия у нас для этого есть.

Сев «королевы полей» мы начали сразу же как только хорошо прогрелась земля. Перед этим выбороочно заправили ее перегноем и аммиачной селитрой.

На кукурузные плантации одновременно выехали на своих тракторах в агрегате с кукурузосажалками «СКГ-6» трое механиков. Управляющий первым отделением Первомайского совхоза.

ДНЕВНИК СЕВА

В первой колонке — процент выполнения плана всего ярового сева, во второй — кукурузы, в третьей — силосных культур. Данные производственного управления на 31 мая 1968 г.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	90,6	40	58,4
«Родина»	92,3	53,1	66,9

СОВХОЗЫ:

Первомайский	86,2	36,7	40,0
Улановский	96,6	87,8	88,5
Яйский	99,0	68,1	58,2
Вознесенский	95,7	63,4	75,8
Марьевский	86,6	22,2	37,5
По управл.	91,3	56,3	61,3



Последние гектары.

Фото В. Мотова.

(Окончание на 2 стр.).

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ УБЕЖДЕННОСТЬ

(Начало на 1 стр.).
ни было попыткам пропастиить чуждые советскому обществу взгляды и нравы, решительно отстаивать чистоту марксистско-ленинской теории, идеиную чистоту всей нашей духовной жизни.

Наши идеиные принципы не позволяют снискородительно относиться к выходкам отщепенцев, попавшихся на удочку буржуазной пропаганды, которая пытается использовать их для клеветы на социалистический строй, фальсификации политики и целей Коммунистической партии. Всякие действия, льющие воду на мельницу наших недругов и вызывающие их похвали, несовместимы с честью и достоинством советского гражданина.

Мы не можем мириться в борьбе против вражеской идеологии и с позицией невмешательства, занимаемой иными людьми. Идеологическая борьба требует от каждого советского человека активно противостоять любым проявлениям буржуазного влияния, будь то попытки очернить наш образ

жизни, разжечь националистические предрассудки или отравить сознание некоторых групп молодежи ядом нигилизма и безверия. Необходимо более решительно действия на умы и сердца миллионов. Высокие требования выдвигаются перед мастерами литературы и искусства, которые призваны своим творчеством способствовать укреплению коммунистической убежденности и идеиной стойкости советских людей, воспитывая их в духе социалистического патриотизма и интернационализма, в духе непримиримости к буржуазной идеологии. Эти требования определяют и главное направление деятельности печати, радио, телевидения, лекционной пропаганды, массово-политической работы.

Верность идеям ленинской партии, коммунистическая убежденность—источник мужества и высокого революционного духа советских людей, основа незыблемого социально-политического единства нашего общества, уверенно идущего вперед, к коммунизму.

(Передовая «Правды»
за 27 мая с. г.)

По-ударному трудятся наши земледельцы на весенних полях. По данному ЦСУ СССР на 27 мая, колхозы и совхозы страны уже заняли яровыми около 130 миллионов гектаров пашни—94 процента плана.

Более 80 миллионов гектаров хозяйства отвели нынче зерновым и зернобобовым (без кукурузы). Сев этих культур заканчивается на последних сотнях тысяч гектаров. А задание по севу яровой пшеницы перевыполнено: ею занято почти 47 миллионов гектаров.

Майское похолодание несколько задержало продвижение фронта сева гречихи. Крупнейшей культурой засеяны 712 тысяч гектаров—42 процента плана. Кукуруза размещена на каждом из 84 гектарах из 100 отведенных ей пашен. Продолжаются посадки картофеля, овощей.

(ТАСС).

Земледельцы завершают сев

РЕПОРТАЖ
из ДЕТСКОЙ
МУЗЫКАЛЬНОЙ
ШКОЛЫ



ЯЙСКАЯ детская музыкальная школа в эти дни отмечает своеобразный юбилей. Семь лет назад сюда пришли первые ученики, чтобы получить музыкальное образование. В основном это были учащиеся вторых классов. Сейчас они девятиклассники общеобразовательной школы и первые выпускники музыкальной школы.

(Окончание на 4 стр.).

НА СНИМКАХ:

Справа—первые выпускники Яйской детской музыкальной школы. Стоят (слева направо): Т. Лошманова, А. Алексеева, В. Пистер, А. Геллерт, Г. Балабаева; сидят: Л. Татарникова, Л. Баглай продумывает вопросы билета. Отвечает Татьяна Лошманова.



ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

1 ИЮНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ
ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ДАЙ РУКУ, ТОВАРИЩ ДАЛЕКИЙ

В нашей школе проходил фестиваль «Дай руку, товарищ далекий». Ребята каждого класса оформляли стенд о выбранном ими государстве, знакомились с жизнью пионеров, разучивали песни, танцы, стихи. На фестиваль делегаты прибывали в своих национальных костюмах.

Прибыла делегация и из борющейся Вьетнама. Ребята рассказали о жизни вьетнамских пионеров, о том, как они помогают взрослым бороться с американскими агрессорами. Прочитали стихотворение о геронческом поступке вьетнамской девочки и спели песню «Вперед, пионеры».

В пионерской комнате ребята оформили стены о Вьетнаме, Болгарии, ГДР и др. Сейчас материалы этих стенов перенесены в альбом, который теперь пополняется фотоснимками, интересными материалами. В будущем учебном году мы думаем переписываться со школьниками братских стран, и тогда наш альбом станет богаче материалами, и мы еще больше узнаем о геронческих вьетнамских ребятах.

Пионеры нашей школы очень интересуются жизнью и борьбой юных вьетнамцев. С увлечением смотрят телефильмы, слушают передачи по радио, читают газеты. И мы уже много знаем о юных героях.

Г. ИЛЯСОВА,
пионервожатая школы №2.

КАК только в «Пионерской правде» появилось обращение ко всем пионерам и школьникам страны помочь борющемуся Вьетнаму, ребята нашего района тоже откликнулись на него. Во многих школах прошли торжественные линейки, митинги протеста против американской агрессии во Вьетнаме. А в конце апреля все школьники вышли на трудовой субботник. Ребята по старше работали на лесокомплектном заводе, в лесопромышленном комбинате, на хлебоприемном пункте, собирали металлом, а младшие—собирали макулатуру. Все заработанные деньги, ребята направили в фонд географического Вьетнама.

Кроме того, каждая пионерская дружина готовила свой подарок вьетнамскому другу. На заработанные деньги ребята купили пионерскую форму для мальчика и девочки, тетради, карандаши, словом, все, что необходимо иметь школьнику. Все это они вложили в портфель.

Вложили в портфели ребята и альбомы, рассказывающие о жизни их дружин, отряда, звена. Всего пионерами нашего района было отправлено 17 ученических комплектов.

Л. РАЗИНКОВА,
зав. школьным отделом райкома ВЛКСМ.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙСПОЛКОМЕ

СБ ИНИЦИАТИВЕ ЖИТЕЛЕЙ ЯИ-ПЕТРОПАВЛОВСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА ПО БОРЬБЕ ЗА НАЖДОЕ СЕЛО БЕЗ ПРАВОНАРУШЕНИЙ.

Одобрав инициативу жителей Яи-Петропавловского сельского Совета провести решительную борьбу за наждое село без правонарушений, бюро райкома КПСС и исполком райсельского Совета депутатов трудящихся обязали исполнкомы сельских и поселкового Советов, партийные, профсоюзные, комсомольские организации обсудить обращение жителей Яи-Петропавловского сельского Совета с призывом развернуть борьбу за наждое село без правонарушений, опубликованное в газете «Вперед и коммунизм», и наметить конкретные мероприятия по поддержанию общественного порядка и соблюдению социалистической законности в своих населенных пунктах.

При этом обращается особое внимание на необходимость улучшения работы добровольных народных дружин, творищеских судов, женских советов и других общественных организаций.

Отделу милиции райисполкома, районной прокуратуре и народному суду предложено улучшить профилактическую и воспитательную работу по предупреждению правонарушений и преступлений, оказывать повседневную помощь в работе народных дружин, творищеских судов, оперативных комсомольских отрядов.

(Оконч. Начало в №63).

На митинг собралось около тысячи человек. Пришли анжерские шахтеры, женщины, дети. Оараторов было много. Сначала трибуны завладели эсеры и меньшевики, ставленники шахтодержальца, представители новой «временной» власти. Они требовали, грозили, уговаривали. Но в ответ — или угрюмое молчание, или недобрый гул шахтеров и резкие крики:

— Не пугай! Слышили!

— Кончай сказки!

— Долой контрь!

И все настойчивее и чаще требовательные голоса:

— Дайте слово рабочему!

— Шахтера на трибуну!

На дощатый помост пробился Иван Кудрявцев — крахистый шахтер, большевик, участник Ленских событий.

— Товарищи! — загремел раскатисто его бас. — Посулы временного сибирского правительства — новость. Нам, шах-

терам, давно знаком этот ма- линовый звон меньшевиков и эсеров. Учредительное собра- ние, свобода для всех — обман! На деле — свобода Ми- хельсону, Мачини, Энгельгар- ду и им подобным. Шахтерам, — помочь им организоваться, — каторжный труд, направить их борьбу по пра-

вым мы ответим борьбой. Со- здадим партизанские отряды, организуем сопротивление. С нами Ленин и партия! В под- держку нам, рабочим, подни- маются крестьяне. Наш долг — Чехии!!!

— Каратели!!! — вихрем про- работочему

теснее окружают помост. Ора- тор бросает в толпу горячие, налитые взрывной силой слова. Выбираются делегации к бас- тующим горнякам в Кольчу- гино и Черемхово.

— По бунтовщикам! — взвиз- гнул офицер, и следом реза- нул сухой треск залпа.

Демонстранты пустились врасыпную. Кто-то бросил в сторону солдат гранату.

Иван Лейбутин с товари- щами кинулись к канаве. Бежавший впереди со знаменем Александр Маштаков упал, словно подкошенный. Иван подхватил его и увлек в уб- рывание.

— Ранен?

— Пустики. — Где знамя? — хватился Александр, приди в себя.

Он выполз из канавы, под пулями сорвал с древка об- роненное полотнище, упрятал за пазуху:

— Сгодится.

(Продолжение на 4 стр.).

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

тюрьма и голод!..

— Этот наш...

— Иван — правильный чело- век! — слышались одобритель- ные голоса.

...Только Советская власть несет нам избавление от цепей капитала. — перекрывая шум, громыхал Кудрявцев. — Врагам народа и России уда- лось свергнуть Советы в Си-бири. Но это временно, това-рищи! Пусть контрреволюци- онеры не торжествуют. На вы-

вильному политическому рус- лу...

Теперь на трибуне были только большевики: Федор Чучин, Павел Северюгин, Нестор Дектяренко, Глущенко...

Принимается резолюция с требованием прекратить ре- прессии, освободить аресто- ванных шахтеров, сократить рабочий день...

На судженской ветке, за настороженную тишину фаль- холмом, раздался пронзитель- ный гудок паровоза, и из-за

тога. «Чистую» публику как сдуло.

— Спокойствие, товарищи! Наше дело правое, — призывал Чучин. Демонстранты теснее сомкнулись вокруг трибуны. Они пытались завязать пере- говоры с чехами, но те и близко не подпустили шахте- ров.

— Р-разойдись! — прорезал

На судженской ветке, за настороженную тишину фаль- холмом, раздался пронзитель- ный гудок паровоза, и из-за

МОЛОКО МОЛОКУ РОЗНЬ

БЫЛО время, когда в мага- зине не всегда можно было купить молоко, мясо, молочные продукты. Совхозы и колхозы области значительно увеличили производство этих продуктов.

Но нельзя забывать и о том, что запросы трудящихся тоже возросли. Процесс этот неизбежен. Люди все настойчивее предъявляют спрос на продукты высокого качества, хотят, чтобы в продаже был наиболее широкий их ассортимент. А можно ли выполнить это требование, если под руками сырье далеко не первого сорта? Разумеется, нет. И вот тут к работникам животноводства нужно предъявить самые серьезные претензии.

Сегодня проблема качества животноводческой продукции стала не менее острой, чем проблема наращивания производства про- дукции. В этом залог дальнейшего укрепления экономики совхозов и колхозов.

Правда, в последние два года упитанность сдаваемого скота благодаря применению интенсивного откорма повысилась. Но сделаны только первые шаги. В прошлом году, например, в области сдано лишь 29 процентов скота выше средней и жирной упитанности. Больше всего было животных средней упитанности. Нет нужды подчеркивать, какие огромные суммы потеряли из-за этого хозяйства. Не трудно понять и то, как сказалось это и на качестве продукции, поступившей в продажу.

О молоке — особый разговор. Продукт этот, как известно, скопороящийся. Если его сразу после дойки не охладить да еще допустить загрязнение — сразу сводится на нет труд десятков, а

воды есть лишь на некоторых фермах. Значит, большинству хозяйств надо наливать общепринятое, простейшую систему охлаждения молока. Как это делать — известно каждому специалисту, работнику фермы. Беда в другом — не делают. В хозяйствах Беловского, Прокопьевского и Кемеровского районов в прошлую лето немало помучились с охлаждением молока. Но и на этот раз здесь не создано достаточных запасов льда.

И еще одно замечание. В совхозах и колхозах неплохо поощряют работников за увеличение производства продукции, в том числе и молока. И люди стараются побольше надолго. А вот за качество молока никаких поощрений нет. Нет и заботы.

Видимо, сельскохозяйственным органам, экономистам надо предусмотреть этот вопрос и в какой-то форме оплату труда животноводов поставить в зависимость не только от количества, но и от качества продукции.

Ю. ШАТРОВ,
зоотехник.

(«Кузбасс» за 29 мая).

СЕЛЬСКИЕ ПЕКАРНИ

КАЖДОЕ утро в селах Чамзинского района Мордовии появляются машины, на бортах которых старинной вязью написано «Хлеб». Каждое утро сельские хозяйки приходят в магазины и выбирают булки и хлеб прямо с палу, прямо с жару.

— Как в городе, у нас всегда свежий, всегда мягкий хлеб. И уже многие колхозницы отказались от домашнего хлебопечения, — говорит председатель колхоза «Красное Знамя» Н. И. Трофимов. — Выгоднее брать его в магазине. Хлопот никаких, и качество отличное.

Хорошо налаженное снабжение хлебом сельского населения — результат разумного строительства сельских пекарен. Их в районе семь. Они расположены так, что расстояние до каждого населенного пункта от пункта не превышает пяти—семи километров. Хорошо налажена торговля хлебом, булками, бараками и в селах других районов Мордовии.

(Корр. ТАСС).



Полина Николаевна Желонкина два года назад считалась одной из лучших доярок в Вознесенском совхозе. Когда встал вопрос о том, кто будет воспитывать новорожденных телят, выбор пал на Полину Николаевну.

И руководители отделения не ошиблись. За прошедшую зиму она поставила на ноги 200 телят. Благодаря ее заботливым рукам здесь не было ни одного случая падежа. Ее питомцы прибавляли в весе по 800 и более граммов. С большой ответственностью и любовью к телятам трудится Полина Николаевна и в этом году.

На снимке: передовая телятница Вознесенского совхоза П. Н. Желонкина.

Фото В. Мотова.

ЛЕТО-ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

ЖИВОТНОВОДСТВУ — ВНИМАНИЕ!

В первой колонке — надой на фуражную корову (в кг), во второй — товарность, в третьей — жирность (в процентах).

Данные производственного управления на 31 мая 1968 г.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	8,7	93	3,8
«Родина»	9,5	93	3,6

СОВХОЗЫ:

Первомайский	9,2	96	3,5
Улановский	9,3	91	3,5
Яйский	9,6	87	3,5
Вознесенский	8,8	88	3,5
Марьевский	9,0	93	3,7

По управлению	9,2	91,3	3,6
---------------	-----	------	-----

1 ИЮНЯ 1968 Г.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

3

(Начало на 3 стр.).
И лишь после этого перевязал рану.

...В поселке начались повальные аресты. В ту же ночь Петр Томашевич, Василий Дедюхин, Прохор Шиков, Василий Лесков, Петр Третьяков, Тимофей Власов, Иван Лейбутин, Романченко и Дектиренко ушли в тайгу, за Пушкино.

Теперь остался один путь: организация партизанского отряда и беспощадная борьба с кровавым режимом. Надо было поднимать крестьян, привлекать их в отряд. И шахтеры-коммунисты первостепенное значение придавали агитации. Бедняки доброжелательно относились к партизанам, оказывали им посильную помощь, но кулаки ощетинились: в Пушкино была организована их дружина. Особенно рьяно охотился на партизан бывший жандарм Петр Тютюнников. Дружинниками были убиты партизаны Яков Подшивалов, Рыбалкин и многие другие.

Не имея средств передвижения, лишенные маневренности, партизаны на первых порах не могли активно развернуть борьбу. Поэтому, когда до шахтеров до-

шел слух о святославском отряде Лубкова, они решили направить к нему своего связного. Нарочный Прохор Шиков вернулся с сообщением, что Лубков согласен на слияние и просит

— Приглядись — поймешь.
— Нет. Видел вашего брата на фронте. Все вы за комунистов.
— А ты?
— Я? За свободу, за народ...
— Народ разный. К примеру: каратель не уйдет!

арателей. Надо бы сделать налет, но в отряде мало оружия и боеприпасов.

— А кони у ребят — во всей губернии не сыскать. Ни один каратель не уйдет!

На рассвете в окно квартиры поступали:

— Открой, Иван...

Лейбутин узнал голос Дмитриева-Леонтьева, своего адъютанта на Мариинском фронте и открыл двери. Тут же на пороге, его схватили два дюжих карателя. Дмитриев-Леонтьев оказался предателем.

...Томская тюрьма. Допросы. Собои. Эшелон смерти. Нерчинская катогра...

В августе 1920 года вернулся Иван Потапович Лейбутин на родные копи. Время было тяжелое, разруха. Горком партии направляет его в ЧОН. Он участвует в подавлении мятежа Лубкова и в ликвидации свирепой банды Алиферова.

До конца 1925 года Иван Потапович Лейбутин — командир одного из батальонов ЧОН в Анжеро-Судженске.

В борьбе за власть Советов, за народное дело прошли годы молодости старого коммуниста. Они были нелегки, эти годы — время испытаний и побед. Но память о них светла.

Светла и вечна.

Дм. ХУДЯКОВ.

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Лейбутина приехать на переговоры.

Партизанский отряд Лейбутин нашел в Беловодовке.

— Оружие есть? — вместо приветствия спросил Лубков.

Узнав, что шахтеры имеют винтовки и боеприпасы, он欣然地同意了让他们加入。

— Только уговор — держать дисциплину. Не стану греха творить — попадают и любители сибиряков и еще кой-чего... Шахтеры не из таких?

— За нас не беспокойся.

— Большевики?

— В основном.

— Кремень люди. Только по-

ты и купец Крутковский. Илья и Михельсон. Все мы — народ. Выходите ты и за Крутковского с

Михельсоном, за свободу и для них?

— Эва, загнуй! Я за Советы. Только чтобы не одним большевикам в них командовать.

— А кому же?

— Народу.

— Да ведь большевики и есть самая народная партия. Партия рабочих и крестьян!

Лубков замялся. Потом резко отступил:

— Сейчас не время языки чесать. Разобъем гидру, тогда решим, кто прав.

И он снова заговорил о делах отряда. В Колыоне — эскадрон

Когда Лейбутин сообщил, что на копях в тайнике лежат 200 винтовок, пять ящиков патронов и гранаты, Лубков оживился и настоял немедля выехать за оружием.

Послав нарочного в Пушкино с приказом перебазироваться группе в отряд Лубкова, Иван Лейбутин с двумя партизанами отправился на Судокопи.

В поселок зашли ночью. Оружие хранилось в старом шурфе, невдалеке от шахты 5-7. Отправив подводы с боеприпасами и винтовками, Лейбутин остался в поселке. Надо было связаться с подпольщиками, привлечь в отряд Лубкова шахтеров-коммунистов.

Репортаж из детской музыкальной школы

ПЕРВЫЕ ВЫПУСКНЫЕ

(Начало на 2 стр.)

Торжественное, настроение у преподавателей детской музыкальной школы. Волнуются выпускники. Сегодня их девять?! Семеро — по классу фортепиано, двое — по народному отделению.

Перед входом на экзамен по музыкальной литературе выпускники собрались кучкой, чтобы еще раз проверить свои знания. Отрывочные вопросы и ответы, выпускники понимают друг друга с полуслова.

Приемная комиссия в составе:

В. И. Ачишев, В. П. Курмашевой и Г. С. Судоргиной готова к приему экзаменов. В комнате — стол для подготовки, пианино, проигрыватель. В. И. Ачишев разложил билеты. В каждый из них входит четыре вопроса: творчество композитора, характеристика музыки (например, балсы), объяснение сюжета какого-либо произведения, слуховое определение названия музыкального произведения.

Первыми получили билеты Алла Алексеева, Людмила Баглай, Галина Балабаева и Таня Лошманова. В комнате тихо. Скрипят перья. Выпускники готовятся. Нервоговориться нельзя. Таков порядок.

Первая отвечает Таня Лошманова. Она дает подробную характеристику творчества великого композитора Глинки, полно и глубоко комментируя сонаты и симфонии, исчерпывающе раскрывает сюжет «Лунной сонаты» Л. Бетховена. Отличные, глубокие ответы. Преподаватели довольны. Иначе и не могло быть. Таня — лучшая ученица этого выпуска.

Отвечает Люда Баглай. Слышина осенняя песня Чайковского. Четко, уверенно Люда раскрывает сюжет этой прекрасной мелодии. Оценка также отличная. Глубокие знания музыкальной литературы показали Арнольд Геллерт и Люда Татарникова.

Теперь, когда все выпускные экзамены позади, встал вполне вопрос, как распорядиться своим музыкальным багажом. Люда Татарникова, Арнольд Геллерт и Владимир Пистер хотят посвятить свою жизнь музыке и пойти учиться в музыкальное училище, остальные окончили школу

для самообразования.

У каждого из них своя мечта. Но как бы не сложилась дальнейшая судьба, музыкальная школа развила у первых выпускников влечения к прекрасному, обогатила их духовный мир, привила любовь к музыке. А это уже не мало.

Окончены экзамены, отшутился выпускной вечер, а выпускники вновь и вновь приходят в уютные комнаты детской музыкальной школы, к которой они привыкли, чтобы побывать наедине с музыкой, звучанием уже из под их умелых пальцев.

С завистью слушают виртуозную игру выпускников начинающие «первоклашки». Им сейчас невдомек, что они в будущем смогут не хуже владеть нотами, играть также виртуозно. Пройдет несколько лет, и начинающие приобщатся к музыке дети, будут также замечательно играть на рояле, баяне, балалайке и других инструментах.

В эти дни детская музыкальная школа получает новые заявления с просьбой дать музыкальные знания детям.

На снимках: ученица 3 класса музыкальной школы Наташа Педорич разучивает домашнее задание.

Первоклассница Лора Сухорукова и Галия Логинова внимательно слушают «Эгмонт» Бетховена в исполнении Иры Ярыгиной и Люды Татарниковой.

Фото А. Ларионова.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйская межрайбаза приглашает на работу зав. складом, юриста и электромонтера. Обращаться к директору межрайбазы.

ДИРЕКЦИЯ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), телеграфии — 0,31.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 3498 экз. Заказ 821.